

改革，在確立乾淨政府、落實人權保障、建構現代法制、嚴正執行法律、推動獄政改革、深化司法保護、推動兩岸及國際司法交流、提升資訊現代化、精進調查作為等面向，均獲致具體成效。

羅部長強調在未來工作重點方面，將依據行政院施政方針，並在立法院的鞭策與鼓勵下，與全體法務同仁以大膽的規劃、堅定的執行與誠懇的溝通方式，落實保障人權作先鋒、實現

「廉能政府 透明臺灣」之願景、完備法律體系貼近民意、深化打擊犯罪量能、打擊跨境犯罪、展現矯正新象、落實司法保護、提升行政執行效能、強化調查作為等重點工作。法務部將持續捍衛司法獨立與尊嚴，建立政府威信，隨時檢討不合時宜之法律，體察民意貼近國民法律感情，與時俱進擬具符合時代趨勢之法律草案，全面提升整體國家競爭力。

針對立法委員質詢有關特偵組存廢

爭議及改置、檢察總長黃世銘卸任後是否回任主任檢察官、檢察總長為特任官是否得再領司法專業加給、檢察總長人選、如何落實審檢分立、收容人假釋是否屬刑之執行完畢、矯正機關拒絕收監、戒護外醫、保外醫治之標準等議題，羅部長仔細聆聽並作答覆，強調法務部將虛心接納指教，未來將秉持「沒有最好，只有更好」的信念，共同為人民幸福而努力，讓國家更好、民眾更幸福。

## 行政執行官訓練班第11期始業典禮

【本刊訊】法務部行政執行署委託法務部法官學院辦理行政執行官訓練班第11期專業訓練，11日在法官學院舉行始業典禮。法務部政務次長陳明堂，致詞提到法務部行政執行署成立迄今邁入第13年，辦理各項公法上金錢給付義務之執行，截至今年2月底，總計為國家徵起3,820億餘元，執行績效表現優異，且秉持法務部「公義與關懷」的施政理念，對於滯欠大戶能貫徹公權力強力執行，對於弱勢義務人也能適時給予關懷。陳次長並期勉5位參訓學員，訓練期間在法官學院以及行政執行署各分署的優良環境下，能懷抱著報考時的初衷與熱忱努力學習，早日成為優秀的

行政執行官。

法務部行政執行署署長張清雲對於執行績效累計徵起3,820億餘元，表示各公法上債權機關用盡手段催繳無著而移送執行之案件，本就具有相當的困難度與挑戰性，端賴行政執行署與各分署同仁多年努力，費盡心思辦法，並善用法律執行工具，才能小有今天的成果。張署長並期勉參訓學員，要能以行政執行工作為榮，並樂在其中，現階段應該要積極充實專業智能，並要有充分的準備，以面臨將來程序綿密細緻且複雜多端的執行工作。

法官學院院長林輝煌則勉勵學員面對將來的執行工作，要培養「專業

能力」、「領導能力」與「抗壓能力」，時時懷抱「三心」，也就是辦理案件要能「細心」，對於滯欠大戶要有「決心」，對於弱勢義務人要有「同理心」，期待受訓學員能善用學院的相關資源，並認真學習各種專業知識，充實未來工作所需實務技能，讓自己成為一個稱職的行政執行官。



## 法務部舉辦臺灣全日展書畫藝文展

【本刊訊】法務部藝文走廊刻正舉辦「臺灣全日展書畫藝文展」，展期自本（103）年3月14日起至5月8日止。本檔展覽除了有國內優秀書畫家作品外，也邀請到日本全日展會員共同參展，可以同時欣賞到兩國精采的藝術表現。

日本全日展書法會是日本國際公募書法團體，由龍源齋大峰先生所創立，成立至今已42年，每年舉辦一次國際公募展，是日本重要的書法團體，曾多次在臺灣舉辦展覽，積極推動與臺灣的文化交流。

14日下午法務部於1樓大廳舉行開幕儀式，日本全日展龍源齋會長特地遠從日本來臺參與盛會。法務部政務次長吳陳鑽致詞時，除了歡迎龍源齋會長及感謝日本全日展與臺灣支會推動文化交流的貢獻外，更強調臺日兩國雖沒有正式的外交關係，但是民間一直維繫著密切的互動交流，尤其在921和311震災中，更

是發揮了人道互助精神，希望這樣堅固友好的情誼，透過民間藝術交流的持續增溫，更加強化推展各項合作，尤其是司法的互助合作，共同保障社會安全與正義。

